Топливно-энергетический  комплекс.  Топливная  промышленность.      9  класс.

                                                                                    Вариант  №  2.

     1.  Территориальное  расчленение  единого  технологического  процесса  на  отдельные  стадии,
          которые  осуществляются  разными  предприятиями  -  это:
               а)  кооперирование;         б)  специализация;            в)  концентрация;         г)  комбинирование.
  2.  Сосредоточение  производства  на  крупных  предприятиях  -  это:
            а)  кооперирование;         б)  специализация;            в)  концентрация;          г)  комбинирование.
  3.  Укажите  отрасли  народного  хозяйства,  относящиеся   к  непроизводственной  сфере:
                 а)  промышленность;                                 е)  управление;
                 б)  народное  образование;                       ж)  торговля  и  общественное  питание;
                 в)  строительство;                                    з)  здравоохранение;
                 г)  транспорт  и  связь;                             и)  наука;
                 д)  культура  и  искусство;                       к)  сельское  хозяйство.
  4.  Укажите  примерную  долю  занятых  в  производственной  сфере  народного  хозяйства  России
        в  начале  XXI  века:     а)  5  %;      б)  25  %;      в)  33 %;      г)  58  %;       д)  71  %;       е)  99 %.
  5.  Укажите,  какие  виды  топлива  обладают  низкой  теплотворной  способностью:
                 а)  каменный  уголь;                 в)  нефть;                    д)  природный  газ;
                 б)  горючие  сланцы;                г)  торф;                       е)  бурый  уголь.
  6.  Укажите,  одна  тонна  какого  вида  топлива  соответствует  1,4  тоннам  условного  топлива:
                 а)  каменный  уголь;                 в)  нефть;                    д)  природный  газ;
                 б)  горючие  сланцы;                г)  торф;                       е)  бурый  уголь.
  7.  Укажите   месторождения,   в   которых   осуществляется   добыча   топливно-энергетических
       полезных  ископаемых:  
                     а)  Хибинское;                 г)  Верхнекамское;          ж)  Майкопское;         к)  Коршуновское.
                    б)  Самотлорское;         д)  Тырныаузское;            з)  Качканарское;
                   в)  Уренгойское;              е)  Ромашкинское;           и)  Ямбургское;
     8.  Укажите  факторы,  имеющие   решающее   и   большое   значение   при   размещении   предприятий
           угледобывающей   промышленности:
                  а)  сырьевой;                                        г)  природных  условий;                         ж)  водный;
                  б)  топливный;                                   д)  трудовой;                                             з)  экологический.
                  в)  электроэнергетический;          е)  транспортный;
  9.  Укажите  основной  район  добычи  нефти  в  России:
                 а)  Европейский  Север;             в)  Западная  Сибирь;                 д)  Дальний  Восток;
                 б)  Урало-Поволжье;                   г)  Северный  Кавказ;                  е)  Восточная  Сибирь.
10.  Укажите  примерную  долю  добычи  нефти  в  Западной  Сибири  от  общероссийских  объёмов  
        добычи  нефти:        а)  5  %;          б)  15  %;         в)  25  %;          г)  35  %;           д)  40  %;         е)  70  %.
11.  Определите  район  нефтедобычи  по  его  характеристике.  В  этом  районе  нефтедобыча  в  широких
        масштабах   началась   в   70-х   годах   XX   века,   но   в   настоящее   время   наиболее   ценные   
        месторождения  уже  выработаны.  Однако  этот  район  даёт  2/3  добычи  нефти  в  России.  Для
        поддержания  нефтедобычи  требуются  большие  дополнительные  капиталовложения:
                а)  остров  Сахалин;                                    в)  Среднее  Приобье;                    д)  Северный  Кавказ;
                б)  Татарстан  и  Башкортостан;         г)  шельф  Баренцева  моря;        е)  Республика  Коми.



  12.  Укажите   окружающие   Россию  моря,   наиболее   перспективные   для   развития   шельфовой
        добычи  нефти:
                           а)  Баренцево;                         в)  Охотское;                         д)  Японское;
                           б)  Балтийское;                        г)  Чёрное;                             е)  Лаптевых.
13.  Укажите   факторы,   имеющие   решающее   значение  при  размещении  предприятий  газовой  
        промышленности:
                  а)  сырьевой;                                        г)  природных  условий;                         ж)  водный;
                  б)  топливный;                                   д)  трудовой;                                             з)  научный.
                  в)  электроэнергетический;          е)  транспортный;
14.  Укажите   примерную   долю,   которую  составляет   добыча   газа   в   Западной   Сибири   от  
        общероссийских   объёмов   добычи:
                   а)  10  %;           б)  20  %;           в)  30  %;          г)  40  %;         д)  50  %;          е)  90  %.
15.  Укажите   газовые   месторождения   Западной   Сибири:
                        а)  Астраханское;                    г)  Медвежье;                              ж)  Заполярное;
                       б)  Вуктылское;                        д)  Талон-Мастахское;               з)  Мессояхское.
                       в)  Мирное;                                е)  Мамонтовское;
16.  Уголь  какого   бассейна  идёт   на  экспорт   в  основном  в  Японию:
          а)  Тунгусского;       б)  Южно-Якутского;       в)  Подмосковного;      г)  Канско-Ачинского.
17.  Укажите  четыре  угольных  бассейна,  имеющих   наибольшие   объёмы   добычи   каменного   угля
        в  России:
                     а)  Печорский;                               г)  Донецкий;                          ж)  Тунгусский;
                     б)  Подмосковный;                      д)  Кузнецкий;                          з)  Южно-Якутский;
                     в)  Южно-Уральский;                  е)  Канско-Ачинский;             и)  Нижнезейский.
18.  Определите   угольный   бассейн   России   по   его   характеристике.   На   бассейн   приходится  чуть
        меньше   1/10  добычи   угля   в  стране.  Уголь  высокого  качества,   но   из-за   суровых   природных
        условий   себестоимость   его  добычи  высока,  и  поэтому  перспектив  этот  бассейн  не  имеет.  В
        тоже  время  и  закрытие  шахт  здесь  обходится  дороже,  чем  в  других  районах  страны,  так  как
        это  влечёт  за  собой  переселение  шахтёров  в  более  благоприятные  для  жизни  районы
        России:
                  а)  Донецкий;                          в)  Кузнецкий;                            д)  Канско-Ачинский;
                  б)  Подмосковный;                г)  Южно-Якутский;                   е)  Печорский.
